

VANGUARDIA

DIARIO DEL EJERCITO DEL LEVANTE

AÑO II || MARTES 25 DE OCTUBRE DE 1938 || NUM. 295

Los activistas y sus deberes

HAY en nuestro Ejército un movimiento muy apreciable por la ayuda que presta, en un momento, a mandos y comisarios, en las diversas facetas del mando militar y político. Es el de los activistas, muchachos que con entusiasmo y con la conciencia de lo que representa nuestra lucha contra el invasor, laboran junto a sus compañeros de milicia para que tengan en todo instante el ánimo tenso y la conciencia despierta, a fin de que en las operaciones que se ordenen, el aprovechamiento de nuestras energías se haga con la máxima eficacia y el mínimo posible de desgaste.

mente ejecutadas. Así el trabajo de los activistas no debe limitarse sólo a trabajar voluntariamente en la fortificación, combatir el analfabetismo, colaborar en los periódicos murales, capacitarse militarmente, dedicarse con todo ahínco a la recuperación, a ser los primeros en el cumplimiento de las órdenes del mando superior, a fortalecerse físicamente, a luchar por la higiene, a conservar en buen uso las armas y entrenarse intensamente en su manejo, a luchar por la unidad entre todos sus compañeros y a actuar con firmeza por la libertad y la independencia de España.

luchadores. El activista, leal colaborador de jefes y comisarios, puede restablecer, con sus palabras afectuosas, la moral pasajeramente quebrantada.

Lo duro de la lucha exige que el activista sea, en el escalón más modesto del Ejército, el hombre siempre abnegado, siempre dispuesto al sacrificio; el que con su ejemplo arrastra a todos al heroísmo. Por esto, mandos militares y políticos tienen en aprecio el movimiento de los activistas, otra de las acertadas creaciones del pueblo español y de su Ejército, que laboran incansablemente por la victoria.

En el Ebro y Extremadura vuelven a estrecharse los invasores

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE

Durante la pasada noche fueron totalmente rechazados por los soldados españoles varios golpes de mano iniciados por el enemigo en la zona del Ebro.

EXTREMADURA

En el sector de Cabeza de Buri se rechazó rotundamente el intento de las fuerzas al servicio de la invasión apoyadas por la artillería.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Entrega de una bandera a la 108 brigada

Madrid, 24.—En un sector del frente se ha celebrado el acto de entrega de una bandera a la 108 brigada, conferenciada por las tropas del taller núm. 4 del Sindicato de la Agua, de Madrid, para regular a dicha unidad.

Asistieron el comisario del Ejército del Centro, Piñuela; tenientes coronel Barceló y Gallego; comisario Morán, Casado, Solaz, Sierra y otros; el diputado de Franco, jefes y oficiales y personal de la unidad.

En nombre del Sindicato de la Agua ofreció la bandera, con emotivas palabras, una compañera.

La tropa desfiló por la población, siendo objeto de manifestaciones de simpatía. Más tarde tuvo lugar un festival, y el comisario

Madrid prepara su homenaje a los internacionales

Madrid, 24.—El delegado de Propaganda y Prensa ha organizado un homenaje de despedida a las Brigadas Internacionales, que se celebrará el próximo día 7 de noviembre, aniversario de la gloriosa resistencia multileña, en un importante teatro de esta capital. Anteriormente se ha ultimado el programa de esta función, pedimos adelantar que intervendrán eminentes artistas de nuestro teatro. La fiesta terminará con un acto literario en el que tomarán parte el presidente del Frente Popular, el comisario inspector del Ejército del Centro, el delegado de Madrid y otras personalidades. — Febus.



Carlos Elvira pronunció unas palabras, reiterando la fe de los combatientes de la República en la victoria de ésta. — Febus.

La "Gaceta"

Barcelona, 24.—La "Gaceta" pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Disponiendo se constituya el Tribunal de operaciones de número mayor de la Banda republicana.

Comunicaciones y Transporte.—Disponiendo que los ferrocarriles Metropolitanos de Madrid, gran Metropolitano de Barcelona y Metropolitano transvernal de Barcelona, queden incluidos en la red nacional de ferrocarriles en las mismas condiciones que en las demás líneas. — Febus.

«Estamos orgullosos de la política seguida por nuestro Gobierno»

Un telegrama de los transmisionistas de la 15 división y tres de los comisarios de la 61

Un grupo de Transmisiones del XXI Cuerpo de Ejército, compañía divisionaria de la 15 división, ha dirigido al doctor Negrín, jefe del Gobierno de Unión Nacional, este telegrama:

«En representación de esta compañía tenemos el honor de comunicarle estar orgullosos de la política seguida por nuestro Gobierno que tan dignamente preside, como así por todo lo manifestado por usted en la S. de N. y en el Parlamento.

Firmado: Mando militar, mando político y fuerza.»

«A los internacionales: Asamblea comisarios 61 división, XXII C. de E., envía abrazos despedida a los internacionales que defendieron en España las libertades de todos los pueblos, prometiéndoles continuación lucha hasta conseguir total independencia.»

Reunidos los comisarios de la 61 división con el comisario del C. de E., han acordado el envío de los siguientes telegramas:

«A los combatientes del Ebro: Asamblea comisarios 61 división —XXII Cuerpo de Ejército— saluda con emoción heroicos soldados Ebro que, como nadie, han practicado la consigna de resistencia, siendo admiración de España y del mundo.»

«Al Gobierno de la República: Asamblea comisarios 61 división —XXII C. de E.— saluda al Gobierno de Unión Nacional presidido doctor Negrín, fiel intérprete voluntad pueblo y promete seguir luchando para lograr victoria sin pacto, arreglos o compromisos.»

«UNA DE FALANGISTAS»



—Les hemos tomado, a los rojos, Madrid, Barcelona, Valencia, Almería, Tarragona...
—Hombre, no será tanto!
—Sí, pero, ¿verdad que es una gran victoria?

«Estamos haciendo suscripciones para que no paséis frío», dicen nuestros niños a sus heroicos defensores

Madrid, 24.—Los alumnos de la escuela de la plaza de Chamberí han entregado en la Tenencia de Alcaldía del distrito 310 pesetas y algunas prendas para nuestros soldados. También acompañaban un paquete de cartas con destino a los uniformados. Entre ellas, copiamos la que manda una niña de nueve años:

«Apreciables combatientes del Ejército del Centro: Estamos muy agradecidos el colegio de Chamberí por el pan que nos habéis mandado. Nos lo hemos comido con mucho gusto, en cambio, el que tiran los aviones fascistas, lo hemos pisoteado. Estamos haciendo una suscripción para comprar lana y hacer ropa para que no pasen frío.»

En parecidos términos se expresan los demás. — Febus.

El comandante del batallón había acudido a una escuela en pleno invierno y había ordenado, al ver que allí hacía un intenso frío, se quedasen con leña que llevaban para la calefacción del colegio. Después, los soldados de Ingenieros enviaron con frecuencia parte de sus raciones de pan. Los pequeños intentaron responder a los obsequios y animaron una visita de gratitud, pero los soldados habían ido restañando a su diario alimentos porciones que fueron haciendo una cantidad importante de víveres, con los cuales ofrecieron, al ser visitados por los niños, una comida espléndida. Además, el batallón organizó algunos números divertidos. Hizo juegos diversos durante toda la mañana en los jardines. Tuviéron los chicos entre ellos a Pompo, Teddy y familia, que causaron la admiración de los invitados, y en los números que interpretaron fueron muy aplaudidos y celebrados.

Madrid, 24.—En el cuartel del batallón de Puente se ha celebrado una fiesta que resulta la estimación que los soldados sienten por los niños, como seres delicados que sufren más que las restantes personas las privaciones inherentes a la guerra.

Fue organizada por una escuela; los chicos quisieron mostrar a los soldados su adhesión y devolverles una visita.

La Campaña de Invierno

En Játiva

Játiva, 24.—En el Gran Teatro se ha celebrado, con extraordinario éxito, la primera función organizada por la Comisión Pro Campaña de Invierno. Asistió numeroso público y la recaudación ha alcanzado una cifra de consideración.

En el entreacto habló un mutilado de guerra, haciendo ver la necesidad de que la retaguardia haga llegar a los combatientes el apoyo y la solidaridad. — Febus.

El comandante del batallón había acudido a una escuela en pleno invierno y había ordenado, al ver que allí hacía un intenso frío, se quedasen con leña que llevaban para la calefacción del colegio. Después, los soldados de Ingenieros enviaron con frecuencia parte de sus raciones de pan. Los pequeños intentaron responder a los obsequios y animaron una visita de gratitud, pero los soldados habían ido restañando a su diario alimentos porciones que fueron haciendo una cantidad importante de víveres, con los cuales ofrecieron, al ser visitados por los niños, una comida espléndida. Además, el batallón organizó algunos números divertidos. Hizo juegos diversos durante toda la mañana en los jardines. Tuviéron los chicos entre ellos a Pompo, Teddy y familia, que causaron la admiración de los invitados, y en los números que interpretaron fueron muy aplaudidos y celebrados.

En Almansa

Almansa (Albacete), 24.—Ha quedado constituida en esta ciudad la Comisión Pro Campaña de Invierno. Está integrada por representantes de todas las organizaciones políticas y sindicales, bajo la presidencia del alcalde.

El éxito de la suscripción abierta ha sido tan rotundo que a los pocos momentos se habían recaudado 11.742,25 pesetas.

Se están organizando varias acciones para obtener mayores beneficios. — Febus.

En Orihuela

Orihuela (Alicante), 24.—Ayer se celebró una corrida de novillos a beneficio de la Campaña de Invierno, organizada por S. I. A.

A pesar de lo desfavorable del tiempo, la plaza estaba abarrotada de público, haciéndose una recaudación de bastantes miles de pesetas.

Actuaron los toreros Ballesteros, Niño del Barrio y Villanueva, lidiando ganado de Garrido. Los diestros tuvieron una buena actuación y fueron muy aplaudidos. — Febus.

En Madrid

Madrid, 24.—A mediodía visitó al alcalde de Madrid, el gobernador civil, junto con los periodistas que integran la comisión organizadora del festival celebrado en el Teatro Español Pro Campaña de Invierno, así como del extraordinario pasaje de los periódicos el día de la Fiesta de la Raza, con el mismo fin. El objeto de la visita era el de formalizar la entrega del producto obtenido, tanto en el festival como en el sobreprecio de los periódicos. — Febus.

Homenaje, en su pueblo natal, al inventor de la "taquí"

Játiva (Valencia), 24.—En la biblioteca pública se ha celebrado un acto cultural, en homenaje al ilustre escritor don Francisco la Paula Martí, inventor de la "taquí" o "taquígrafo".

Nuevos soldados, nuevos compañeros

Llegan a nuestras filas, llamados por el Gobierno de la República, nuevos soldados. Muchos de ellos vienen de estar junto al torno. Ahora, cubiertos sus puestos por manos femeninas, se incorporan a la lucha en vanguardia con el mismo afán, con la misma fe de victoria que antes lo hacían en sus fábricas y talleres de guerra.

Los hombres que nos consideramos veteranos en la lucha, debemos, tenemos la obligación ineludible de recibir a estos nuevos defensores de la Patria con el cariño de hermano, con el cariño sincero y leal de aquel que va a compartir las penalidades y alegrías que la guerra nos depara.



La independencia de nuestra España os ha llamado, reclutas

de 1925 y 26. El Gobierno os da un puesto honroso en la lucha. Defended con tesón España; porque no es ya el fascismo nuestro enemigo, es la invasión de dos naciones extranjeras que quieren apoderarse de las riquezas de nuestra madre Patria y colonizar a todos los ciudadanos españoles. Por defender esto venis a lucha, camaradas: por defender esto os llama el Gobierno. Cumplid como españoles y sed dignos de aquellos que ya han dado todo por España: su vida.

Todos los componentes de la 36 brigada mixta, todos los que componen el 143 batallón, os saludan y os reciben con el cariño de hermanos, con el cariño que se merecen todos los defensores de la Patria.

Nuevos hermanos en lucha: Todo por España. Todo por nuestra independencia.

L. FAURA,

36 brigada mixta, 143 batallón

NOTICARIO DE NUESTRO FRENTE

MAS CUADROS MEDIOS

En la 203 brigada se han celebrado los exámenes en la cuarta promoción para sargentos. Cuenta ya la brigada con mayor número de mandos medios que hace veinte días.

Estos momentos de relativa calma se aprovechan para superar la capacitación de nuestros combatientes, cumpliendo, de este modo, la histórica misión que al Ejército Popular ha correspondido: la liberación de España, artísticamente invadida.

PERDIDA

En el trayecto de Villar de la Libertad a Higuera, el conductor JUAN LUIS QUESADA AIMENTERA extravió su cartera, conteniendo documentación con fotografías y carnet.

Quien lo encuentre deberá enviarlo a la Jefatura de Transportes del XXII Cuerpo de Ejército.

Los combatientes piden noticias de...

José Calderón Gil, 20 B. M., 70 batallón de Transmisiones, desaparecido en Extremadura. Noticias a su hermano, Francisco Calderón, de la 205 brigada, 819 batallón, segunda compañía. Base Tuna.

Bautista Serra y Angela Sorri-ves, evacuados de Burriana (Castellón). Noticias a Evaristo Serra Monzón, de la segunda compañía, 293 batallón, 74 brigada, 47 división. Base Tuna, 2.

Ahora, con el aumento vertiginoso de los cuadros de nuestro Ejército, como dijo el doctor Negro, se crean y fomentan con eficacia las condiciones precisas para la victoria; y se forjan hombres cultos para, después de ella, reconstruir nuestra Patria.

LOS ACTIVISTAS DE LA 48 DIVISION

Estos días acaban de reunirse los activistas de las brigadas 201 y 202 para hacer una revisión estricta de la labor llevada a cabo y estudiar nuevas iniciativas de trabajo para el futuro.

Se remarcó la importancia que encierra la declaración de principios y se insistió sobre su significado exacto.

El problema de la vigilancia sobre nuestros enemigos se trató con amplitud, discutiéndose cómo deben trabajar los activistas para descubrirlos.

Se expuso cómo trabajan los diferentes grupos especiales: antitanquistas, antiaviacionistas, vanguardistas tácticos, cortadores de alambradas, etc.

Los de recuperación expusieron un gran balance de lo recuperado en chatarra, trigo, vainas y ropas, destacándose en esta labor Felipe Ramos, de la compañía Depósito, y otro de la compañía Municiomamiento.

En la 201 brigada, mientras la artillería batía la trinchera, un activista hacía centinela de pie para ver dónde caían los obuses y no explotaban para ir a recogerlos, lo mismo que la metralla de los que explotaban.

Un recordman de la recuperación

La recuperación es una de las cosas de más importancia para la economía nacional, pues aunque no parece que un bote o un pedazo de trapo no tienen importancia, muchos botes y muchos trapos sí la tienen si tenemos en cuenta el desgaste económico que representa la guerra para el Gobierno.

Para que sirva de ejemplo a todos los soldados del Ejército Popular, relataré un caso ejemplar, llevado a cabo por un soldado del 253 batallón.

Este muchacho, llamado Ramón Sendra Soldevila, en los momentos que el servicio le dejaba libre, en vez de descansar, recorría todas las posiciones y barrancos, recogiendo toda la chatarra que encontraba, llegando a reunir cien sacos de botes y trapos y cincuenta kilos de hierro en pocos días.

El ejemplo de este soldado lo debían de tomar todos para así ayudar a nuestro Gobierno en tan importante tarea a ganar la guerra, pues todos los sacrificios serán pocos para salvar a nuestra España de las garras de los invasores.

V. ESPASA, 253 batallón

Para conmemorar el 7 de Noviembre, segundo aniversario de la defensa de Madrid, VANGUARDIA organiza dos formidables concursos de POESIAS Y DIBUJOS

TEMAS A DESARROLLAR

- 1.º Exaltación de la Independencia de España.
- 2.º Narración de hechos heroicos del Ejército de Levante, de sus unidades o de gestas individuales.
- 3.º Odio al Invasor y sus agentes.
- 4.º Ridiculización del invasor y sus agentes.
- 5.º Exaltación del cuidado de las armas, la capacitación de nuestros combatientes, la vigilancia u otros temas que tiendan a la mayor eficacia de nuestras armas.

Estos temas son indistintos para el concurso de poesías, como para el de dibujos. En uno y otro caso, los temas deben ser originales. Por lo que se refiere a los dibujos, el procedimiento será libre, pero no deberán exceder de 30 por 40 centímetros.

JURADO: El que fallará las poesías estará compuesto por los conocidos poetas Pla y Beltrán, Germán Bleigber, Gabriel Baldrich y el director de VANGUARDIA, Germinal Ros.

El encargado de fallar los dibujos estará integrado por los dibujantes de VANGUARDIA Andrés Martínez de León, Lozano y Muguarza, y el director de nuestro diario.

PREMIOS: Serán señalados oportunamente. PLAZO DE ADMISION: Terminará el próximo 5 de noviembre, pasado el cual se emitirá veredicto, organizándose después una exposición en un local de Valencia.

REMISION DE ORIGINALES: A nuestra oficina en Valencia, Trínquete de Caballeros, 9 (apartado 199), con la indicación: «Para el concurso».

COMBATIENTES DE LEVANTE: Participad en este concurso de poesías y dibujos que organiza vuestro diario.

Mientras descansan las armas

Hay tranquilidad en los frentes de Levante. Nuestra brigada descansa después de los últimos combates. Hay dinamismo cuando se realizan los ejercicios. Los soldados prestan atención. Han aprendido que es necesario adquirir mayores conocimientos, que hay que ocuparse y, por lo tanto, poner interés para aprender.

Son los mismos hombres que hace pocos días luchaban rivalizando en heroísmo, castigando duramente al enemigo. Son los mismos de Brunete, de Belchite, de Teruel, de la defensa de Levante. Hombres forjados en la lucha. Hombres de acero que saben lo que es pegarse al terreno, hombres también que han resistido las más feroces acometidas de la bestia fascista: son los soldados de la

32 brigada. "Los chicos de Tona como ellos dicen.

Ahora descansan. Tal vez en finna tengan que ir allí, donde más necesaria su ayuda. Pero en la voz que son héroes en las trincheras, saben que hay que aprovechar los descansos para capacitarse.

Se trabaja durante todo el tiempo. No se puede perder un momento. Los nuevos soldados que han llegado a nuestra brigada preguntan a los veteranos: "¿Todavía aquí es camaradería?", y les atienden con cariño como a un hermano no más que viene a cubrir el puesto que otros dejaron vacante. El tiempo es aprovechado durante todo el día. Cuando no es instrucción sobre el terreno, son clases de teoría, y en los ratos que quedan libres aprenden a leer y escribir los que hasta ahora no conocieron en la ignorancia. No sólo los soldados, son los cabos y los sargentos, y los oficiales y los jefes que durante las horas que tienen asignadas acuden a capacitarse, a las clases de capacitación que se dan en la escuela del pueblo.

José Asunción de la 32 brigada.

QUE NECESITAS SOLDADO, QUE DESEAS?

Dirigir las peticiones a Mujeres Antifascistas, calle de la Paz, Valencia.

(35) FOLLETON DE VANGUARDIA

(Continuación)

reintegraran a los pueblos. Se comió la vileza más sangrienta. Pando en la palabra del general traidor, se presentaban. Inmediatamente eran detenidos y fusilados. Así han muerto muchas mujeres que se presentaban sin sospechar el fin que les aguardaba. Habían huido para escapar de la sangría de los moros.

En mis constructivas visitas a los pueblos, al ver este espectáculo, siempre repetido, no comprendía cómo no se habían diversificado los procedimientos según lo constantemente se presentaban los pueblos que nunca, nunca se libraron de ser fusilados. Era la costumbre; fusilar a todos los que habían huido.

Al principio, en los pueblos fusilaban en las carreteras, después en las tapias del cementerio. En todos estos lugares están cubiertas de impactos, visibles para todo el que pasa cerca de aquel lugar. Me causaba una impresión dolorosa pensar en los cientos de

Un año con Queipo

por ANTONIO BAHAMONDE

DELEGADO DE PROPAGANDA DE QUEIPO DE LLANO HASTA ENERO DE 1938

víctimas que allí habían caído. Para evitar que se vean los impactos, no se les ha ocurrido cosa mejor que rellenarlos con cal, lo que hace que se vean y distinguan más que sin tapar. Mezcla innecesaria, ya que todo el pueblo sabe lo sucedido.

Jefes de Falange me han enseñado con jactancia sitios donde había enterradas muchas víctimas. Cientos de veces he visto cadáveres y manchas de sangre en las carreteras.

En todos los pueblos encontraba gran número de personas que me aseguraban que habían estado presas o en las listas. Todas ellas, a punto de ser fusiladas, se salvaron por la llegada de las tropas. En todas partes el mismo estribillo; lo mismo en el pueblo que habían dominado los rojos siete horas, co-

mo en el que habían estado siete meses, en todos se habían librado porque NO LES DIO TIEMPO.

Al principio estaba convencido que todos aquellos señores del NO LES DIO TIEMPO, se habían librado de la muerte por la llegada de las tropas y que efectivamente no habían tenido tiempo de asesinarlos. Pero cuando vi que esto sucedía en todos los pueblos, y que todos habían estado a punto de ser fusilados, comprendí claramente que era una infamia más. Aquella gente nunca había estado en peligro.

Han creado la brigada de depuración, compuesta por el teniente de la Guardia civil Parinos, un sargento y seis números, que en la actualidad están recorriendo el territorio de la División.

No coincidí con ellos en muchos

pueblos. El teniente me decía que en todos tenían algo que hacer. Ese algo supone matar determinado número de personas.

Al llegar a un pueblo hacen historia de todo lo sucedido en él. Después de dieciocho meses de continua represión sacan siempre nuevas víctimas. Cuando hay algún hecho concreto de que acusar a los detenidos, los fusilan abreviando trámites. En frase suya. Cuando los hechos no son bien precisos, mandan a los detenidos al pueblo cabeza de partido, para en su día acusarles ante el Consejo de guerra.

En el hotel España, de Almodralejo, en el mes de agosto del 37, encontré al teniente Parinos que estaba actuando con su brigada. Se sentó a mi mesa varias veces y me habló con entusiasmo de la gran labor que llevaba realizada,

En Almodralejo había conseguido descubrir a sesenta y dos marxistas que habían participado en los sucesos. Hasta que no consiguiere completar setenta no estaba contento. Al decirme esto se golpeaba la pierna con la fusta. Decía: «¡Setenta, setenta! ¡Qué menuda para este pueblo tan grande!»

Dolor inmenso, sin límites, el de los pueblos de España. En ellos todo es luto, desesperación y angustia. Cualquiera que los visite tiene que percibirlo. La tragedia del pueblo español no tiene parangón en la Historia. Eso es probo y baldío para España y para el mundo que lo consiente sin hacer nada por evitarlo.

Primera noche de la "Era Arcaica"

La primera noche de la era arcaica, noche que aun continúa. Falange inició el dominio por el error sin precedentes en la historia.

En Sevilla, al hacerse los mapas y falangistas dueños del territorio, sólo se oían algunos "pueblos" difíciles de localizar.

(Continuará)

AYER EL DIA INTERNACIONAL

Se acusa una reacción en la democracia francesa favorable a nuestra causa. Los radicales socialistas del Sena se oponen a toda nueva política de concesiones al fascismo.

El pueblo francés, como todos los pueblos, está a nuestro lado. Los obreros, los campesinos y los bilingües del Sena alzan su voz de ayuda a la República española.

La atención del mundo se concentra en el lejano Oriente. Después de la victoria japonesa ocupando Canton, el japonés hace unas proposiciones de paz, totalmente inadmisibles para China, que continúa luchando y resistiendo.

Y, mientras, los intereses de los blancos en el Sur de China se encuentran seriamente amenazados ante la proximidad de los invasores.

España al día

El Pleno del movimiento libertario

Barcelona, 24.—Han continuado las sesiones del Pleno de conjunto del movimiento libertario.

En la sesión trece se dieron los últimos toques al primer apartado del primer punto del orden del día, que examina la línea política seguida por el movimiento libertario desde el 19 de julio hasta la fecha, discutiéndose generalidades internas complementarias y perfilándose el deseo sobre lo que habrá de ser, en lo futuro, pensamiento y ejecutoria del proletariado confederal.

En la sesión catorce se siguió discutiendo sobre los temas contenidos en la segunda parte del primer punto del orden del día: «Marchas a seguir», y el segundo punto, que hace referencia a la forma de interpretar el concepto político de la lucha contra el fascismo en las labores de gobierno, interviniendo diversas representaciones.

Se nombró una ponencia para que, sobre el contenido de las deliberaciones, determine concretamente. Estará formada la ponencia por cada una de las Regionales representadas.

CON LA EJECUTIVA NACIONAL

Almería, 24.—La Comisión Ejecutiva de la J. S. U. ha acordado, por mayoría de votos, seguir la línea política de la Ejecutiva Nacional.—Febus.

El invasor fracasa en el Centro

Madrid, 24.—En el Cuartel General facilitaron esta noche la siguiente nota:

«Durante el día de hoy se ha combatido con intensidad en las zonas que ocupan nuestras fuerzas en la orilla derecha del Jarama, entre Ciempozuelos y Seseña. El enemigo inició el ataque a las nueve de la mañana, con una intensa preparación de artillería.

El choque fué extremadamente duro, consiguiendo el enemigo, momentáneamente, algunas ventajas, que fueron rápidamente neutralizadas por contraataques propios, obligándole a replegarse con numerosas bajas. Nuestras fuerzas han actuado con gran heroísmo y testaruzca, impidiendo toda progresión del enemigo y ocasionándole pérdidas considerables.—Febus.

Alvarez del Vayo visita los lugares cercanos al frente

Madrid, 24.—El ministro de Estado don Julio Alvarez del Vayo, acompañado del teniente alcalde del distrito del Palacio, don Julio Maciá, recorrió ayer toda esta demarcación, en particular el barrio de Argüelles y lugares inmediatos al frente del Parque de la Moncloa, que tanto ha sufrido durante la guerra. Asimismo visitó el Palacio Nacional, contemplando desde sus observatorios el frente de la Casa de Campo.—Febus.

Nuevo comedor para soldados en Valencia

Valencia, 24.—Solidaridad Internacional Antifascista ha inaugurado «El comedor del miliciano», que se destina a los soldados de paso por Valencia y para evitarles las incomodidades de buscar restaurantes.

Al acto asistieron representaciones políticas, sindicales, civiles y militares.

VALENCIA DESPIDE A LOS INTERNACIONALES

Organizado por la Comisión Honoraria, se celebró ayer en el cine Tyrus el primer acto dedicado a los voluntarios de la Libertad.

El local, completamente lleno. Al entrar la delegación de los camaradas internacionales, el público en pie les aplaude durante varios minutos dando vivas a las Brigadas Internacionales, a España, al Frente Popular y al Gobierno de Unión Nacional.

En el acto de hoy intervienen los partidos marxistas.

Por el Partido Comunista habló el camarada Sánchez Estevan, delegado en el Frente Popular Provincial.

Por el Partido Socialista intervino el camarada Bull, director de «Adelante».

Por las Brigadas Internacionales el comandante Jacob y el soldado yugoslavo Chenskil. «Prometo comunicar la lucha por todo el mundo y decir la verdad de vuestra guerra. Nuestro mayor honor es el de haber luchado en las trincheras españolas.

Los moros, carne de cañón de Franco, voluntarios... para la «retirada»

Tánger, 24.—Trescientos soldados marroquíes egaron la última semana con permiso al Marruecos español. Pertenecen casi todos a la cábila de Anghera, una de las que han manifestado siempre más hostilidad contra Franco.

Es sabido por estos soldados que, tanto el anuncio de repatriación de los voluntarios extranjeros que luchaban en la España leal como el de la retirada de los diez mil soldados italianos han tenido repercusiones en las tropas moras. Estas están cansadas de combatir, sin resultado, desde hace más de dos años, y de que se les ponga siempre en primera línea. Se han producido, en diversos lugares movimientos de insubordinación. Los soldados moros piden que les retiren también a ellos del frente y se les devuelva a sus hogares. Como la amplitud de este movimiento y su continuidad no permitiera a las autoridades rebeldes imponer sanciones, trataron de poner en práctica todas las medidas posibles de persuasión y se vieron obligados a conceder a los soldados moros los permisos que les habían negado hasta ahora.

Las autoridades de la zona rebelde de Marruecos se muestran inquietas por la llegada de estos soldados descontentos, que aumentan la agitación que se manifiesta en numerosas cábilas. Se teme también que se nieguen a regresar a España.—Agencia España.

ANTE LA CONFERENCIA NACIONAL DE LA SOLIDARIDAD

Ciudad Real, 24.—Ayer se celebró, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, la Conferencia Provincial de la Solidaridad, preparatoria de la gran Conferencia Nacional, organizada por el Socorro Rojo de España en el XV aniversario de su fundación.

A las ocho de la noche llegó el secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamonedá, que intervino en el acto, pronunciando un breve discurso acerca del alcance de la ayuda a los combatientes. Después continuó su viaje a Barcelona.

La Conferencia continuó desarrollándose en un ambiente de entusiasmo indescribible.—Febus.

Extranjero

La democracia francesa contra la política de concesiones al fascismo

ZIROMSKY COMENTA EL DISCURSO DE NEGRIN Y PIDE UNA VIGOROSA CAMPANA POPULAR

París, 24.—En «Le Populaire» dice Ziromsky: «Negrin ha cortado por lo sano todos los equívocos mantenidos en lo que se refiere a una mediación posible en los asuntos de España. Esto era necesario, porque tanto en Inglaterra como en Francia no cesan las maniobras sobre este asunto. Ha afirmado la soberanía absoluta del Gobierno republicano y la voluntad del pueblo español de ser libertado de la invasión extranjera italiana. Ha fijado, igualmente, con claridad que una vez conseguida esta tarea, la solución del conflicto interno se producirá entre los mismos españoles, sin presión alguna, intervención ni mediación exterior.

En el último Comité Nacional de la C. G. T. se adoptó un acuerdo unánime sobre España; nada se opone a que una vigorosa campaña, emprendida por toda la clase obrera, imponga a nuestro Gobierno una política conforme a los intereses estrechamente unidos de la seguridad de Francia y de la salvaguardia de la democracia.—A. I. M. A.

LOS RADICALES SOCIALISTAS DEL SENNA CONTRA TODA NUEVA CONCESION

París, 24.—La Federación Radical Socialista del Sena, reunida ayer, votó por unanimidad una resolución en la que dice principalmente:

«Considerando que en política exterior toda nueva concesión a las exigencias de los dictadores, singularmente en lo que se refiere a España y a las colonias, tendría consecuencias fatales para nuestro interés nacional, y que una actitud energicamente pacífica se impone, más que nunca, en nuestras relaciones con el régimen totalitario; considerando que la obra de salvación pública no debe ser realizada más que con el acuerdo y el apoyo

de las masas populares, en un amplio movimiento republicano y nacional, nuestro partido rechaza toda solución que no entre en este marco, confiando en que el Gobierno permanecerá fiel a sus deberes con la democracia francesa y con los intereses supremos del país.—A. I. M. A.

LECHE PARA LOS NIÑOS ESPAÑOLES

París, 24.—La jornada de la leche, organizada por la Unión de Muchachos de Francia, en beneficio de la España Republicana, ha constituido ayer un gran éxito. En veintiséis centros parisienses, la cuestión de ayer ha dado un equivalente a ciento cuarenta mil francos y seis mil doscientos treinta y ocho botes de leche, o sea, en dinero, un total de ciento ochenta mil francos.

CONFERENCIA DEL PARTIDO LABORISTA

Londres, 24.—Ayer se celebró, en Londres, una conferencia nacional a favor de la España republicana. Estuvieron representa-

«MIO, TUYO...»

(Las tropas nacionalistas han reconquistado para España...)



Mussolini:—Cuidado, Paquito... que te equivocas.

das 120 secciones locales del partido laborista. La asistencia, numerosa y entusiasta, tribuyó una cálida acogida a un diputado socialista de las Cortes españolas.

UN TRIUNFO DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Amsterdam, 24.—El Tribunal de Middelbour ha levantado el embargo sobre el buque español «García», detenido en el Escalda por las autoridades holandesas, cuando se dirigía a Noruega. El Gobierno español había pedido el levantamiento del embargo.—Agencia España.

El Japón quiere terminar la guerra, mientras el pueblo chino resiste y lucha

Tokio, 24.—Se cree saber que el Gobierno japonés quiere terminar las hostilidades contra China después de la toma de Hankeu y publicar una proclama exponiendo sus propósitos con respecto a China.

El Japón aceptaría respetar la soberanía e integridad territorial de China siempre que ésta garantizase que no se repetirán los incidentes provocadores de conflictos como el actual, para lo cual el Gobierno japonés propondría las siguientes medidas concretas: abando de los métodos entorpecedores de relaciones amistosas entre el Japón, el Manchukuo y China.

Colaboración de los tres países en los aspectos cultural, económico y político sobre la base de reciprocidad. Expansión económica japonesa en China. Mantimiento de las tropas japonesas en China, incluso después de la caída del Gobierno hasta el momen-

to en que la influencia antijaponesa y a favor del comunismo haya desaparecido de China.—Fabra.

LAS FUERZAS CHINAS RESISTEN AL NORTE DE CANTON

Hong Kong, 24.—Las fuerzas chinas, fuertemente atrincheradas al Norte de Canton, han rechazado vigorosamente todas las tentativas japonesas para continuar el avance.

Los incendios siguen causando grandes estragos en Canton.—Fabra.

Londres, 24.—El «News Chronicle» dice que los chinos continuarán defendiéndose con encarnizamiento contra la guerra de agresión de los japoneses, los cuales tienen todavía que tropezar con numerosas y graves dificultades.—Fabra.

OTRA PROTESTA MAS

Londres, 24.—Se anuncia que el

embajador de la Gran Bretaña se protestado ante el Gobierno japonés contra el bombardeo de una cañonera inglesa en aguas chinas.

Hizo notar que el ataque era injustificado puesto que las autoridades japonesas conocen perfectamente la posición de los buques ingleses.

El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha prometido que se abrirá una información a la mayor brevedad.—Fabra.

DIGNOS DISCIPULOS DE FRANCO

Hankeu, 24.—Dos aviones japoneses han bombardeado hárbaramente tres vapores chinos que transportaban refugiados fuera de Hankeu, produciendo numerosas víctimas en uno de los barcos que fué alcanzado por los explosivos.—Fabra.

Guadalupe, 24.—Hoy se han inaugurado, por radio, en Alcalá de Henares, las emisiones del Frente Popular destinadas a los campesinos de la provincia y a la Campaña de Invierno.

Han intervenido los compañeros Manchero, Ortiz y el gobernador civil, camarada Casoria.—Febus.

París, 24.—La Internacional Obrera Socialista ha hecho nuevo envío de material sanitario. Además, el diario «Le Peuple» lanza la iniciativa de que cada antifascista belga podría dar un franco semanal para la ayuda a España republicana. Sólo en Bélgica podrían recaudarse 15 millones de francos semanales.

El Correo de Campaña del Ejército de Levante



UNA carta para ti. Y el cartero del batallón entrega a un soldado, en el parapeto, la carta que en una aldea de Cataluña o en el Palacio de Correos, de Madrid, dejó en el buzón, con mano un poco temblorosa, una mujer del pueblo.

De la aldea o la ciudad a las bases postales; de las bases postales a las centrales de campaña de Cuerpo de Ejército; de las centrales a las estafetas de división; de las estafetas de división a las de brigada y de aquí a los parapetos, el Correo de Campaña entrelaza de un modo íntimo al combatiente y la retaguardia.

En el descanso del combate, en las horas de calma, los soldados esperan, concentradas sus ilusiones, la llegada del cartero. Noticias de las novias, de las madres, de los amigos, del trabajo, giros, prensa y paquetes, crean la familia del combatiente, sus afectos y sus esperanzas, como si todo ello estuviera junto a las alambradas, en la tierra dura de los parapetos.

El Correo de Campaña del Ejército de Levante ha realizado en los meses de junio, julio y agosto tal cantidad de operaciones postales, que su mejor comentario lo constituyen las siguientes cifras estadísticas. En estos meses nuestros combatientes imponen 137.852 giros por un valor de 48.571.235'55 pesetas, percibiendo el Estado, como dere-

chos por estos giros, la cantidad de 265.435'39 pesetas. Los combatientes del Ejército de Levante envían a sus mujeres, a sus hijos, a sus madres, cerca de cincuenta millones de pesetas en tres meses. Las mujeres, los hijos, las madres de los soldados de España no quedan desamparados, en la miseria. Nuestro soldado percibe una remuneración con la

que poder atender a las necesidades de sus familiares. El botín y el saqueo son cosas desconocidas en nuestro Ejército. En el enemigo, es la única forma de pago a moros, italianos y demás invasores. Para los nacionales invadidos queda una ridícula soldada de cincuenta céntimos diarios y la miseria para sus familiares.

En los mismos meses, el Correo

de Campaña de nuestro Ejército ha entregado a los combatientes 6.283.723 cartas. Y ha recibido de ellos y entregado al correo civil 7.478.494. Estas cifras expresan elocuentemente el nivel cultural de nuestro Ejército. Los combatientes saben leer y escribir,

tierra seca de los parapetos, con el plato por mesa, el combatiente vuelca su cariño y su ilusión en el papel. El Correo de Campaña recoge las cartas, millones y millones, y a los pocos días, en la ciudad y en la aldea, la mujer de la fábrica, del taller o del hogar

Proceso contra los elementos del POUM

Barcelona, 24.—En la Sala del Tribunal de Espionaje y Alta Traición se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados del P. O. U. M. La vista ha durado doce días. Presidió el Tribunal el magistrado señor Portal. Representó al Ministerio público el señor Gómez y actuó de defensor el señor Rodríguez Revilla.

Los procesados eran Gorkin, Andrade, Almir, Rebul, Jorge Arquer, Escuder y Bonet.

Los testigos de mayor relieve, que por unos y otros participaron en esta vista, fueron el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cerdán; el comisario del XII Cuerpo de Ejército, Virgilio Llano; el ex gobernador general de Aragón, señor Mantecon; el escritor César Falcón; el director de Radio Asociación de Cataluña, señor Garriga; el secretario de la presidencia de la Generalidad, señor Martí Roura; el ex ministro de Gobernación y actual secretario general de Defensa, señor Zugazagoitia; el ex presidente del Consejo de Ministros, don Francisco Largo Caballero; el ex ministro de Gobernación, Angel

Galarza; el también ex ministro, Manuel Trujo; la ex ministro, Federica Montseny; el ex embajador de España en París, Luis Araquistáin; el presidente de la Audiencia de Barcelona y presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, señor Andrés Alveló.

El fiscal ha solicitado una pena de treinta años de separación de la convivencia social para Gorkin, Andrade, Almir, Arquer y Bonet; quince años de la misma pena para Rebul, y la absolución de Escuder, que ha quedado ya en libertad. La defensa, en un informe que duró cinco horas, pidió la absolución de todos.

Se espera que la sentencia sea hecha pública dentro de dos o tres días.—Febus.



sienten la necesidad de ponerse en contacto con la retaguardia; con sus familiares y encuentran la forma. La labor cultural del Gobierno en el Ejército se acusa a través de las estadísticas del Correo. En un Ejército compuesto por analfabetos, de gente desprovista de sensibilidad espiritual, circularían muchas menos cartas en tres meses.

Junto a las alambradas, en la

gar espera anhelante la llegada del cartero.

—Una carta para ti... y un giro. Son de Pepe.

Y Pepe está allá, en las trincheras, en la tierra de la independencia, conquistando su libertad y la de España, fuerte, seguro, sonriente, en promesa y garantía de victoria.

NAVARRO

El suministro de prendas

Ruego a las autoridades gubernativas de Valencia

En su plausible deseo de evitar el acaparamiento y la desigualdad de distribución, las autoridades gubernativas de Valencia han deolvido que sólo mediante la cartilla de racionamiento de víveres se vendan artículos de uso y vestido. Esta medida plantea un problema de importancia que impide a los combatientes que disfrutan de descanso en la retaguardia, adquirir por sus propios medios, prendas con que combatir el frío.

No desconocen las autoridades dichas las dificultades en orden a vestuarios como a abastecimientos que la guerra produce. Es indudable que Intendencia, con todos sus elementos distribuidores, la Junta de Compras del Ministerio de Defensa con sus organismos encargados de la producción y los esfuerzos de la retaguardia con sus aportaciones a la Campaña de Invierno, no pueden atender totalmente las necesidades inexcusables del combatiente que tiene que permanecer en su puesto de combate a pesar del agua, el viento y la nieve.

Hay jefes, comisarios, oficiales y clases que, en atención a su jerarquía y con arreglo a las ordenanzas militares, tienen que atender a cubrir sus necesidades de vestuario, por sus propios medios económicos. No se arguya que es en los centros militares donde deben hacer sus compras, pues debido precisamente a las dificultades antes apuntadas, los organismos competentes no pueden cubrir todas las necesidades y todos los artículos que se producen son especialmente para los soldados.

Es entonces, pues, en la retaguardia donde los combatientes pueden encontrar con cierta facilidad en determinados artículos que Intendencia tal vez no pueda servir a tiempo. Es notorio que no pueda atenderse, a la vez, al suministro de 500.000 o 600.000 unidades de cada uno de los prendas que componen el vestuario del soldado.

A las autoridades gubernativas de Valencia enviamos nuestro ruego. Hacemos alusión al hecho de que en Valencia las fuerzas de seguridad y Asalto hayan sido suministradas por sus jefes, mediante vouchers, a la adquisición de las prendas que necesitan. Esta medida debe rápidamente ampliarse a todas las fuerzas combatientes del Ejército de la República.

La retaguardia habrá que suministrar que al no puede adquirir cazadora, prendas interiores de invierno, calcetines de lana, etc., porque han sido facilitadas a los combatientes. Combatientes que por serlo y por necesidad, gozarán en justicia de todas las preferencias.

Recompensa a los héroes de la Patria

Barcelona, 24.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica, entre otras, una circular concediendo la Medalla del Deber a gran número de soldados por su heroico comportamiento en distintas acciones de guerra.

Otra señala la nueva estructuración sanitaria que ha de hacerse en la Base Naval de Cartagena.—Febus.

SUSCRIPCIÓN PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

(Continuación)

Comisarios de servicios Grupos de Ejércitos hace entrega de los siguientes: Jefatura Administrativa Comarcal Levante, 5.065'50; Jefatura Administrativa Comarcal Levante, Esencias y Grasas, 5.936'50; un giro de Diego Mena, 50'00; Cooperativa Obrera Industrias Metalúrgicas, 500'00; Luis Tuset, 100'00; Comité Local Pro Campaña Invierno, de Roca de Meliana, hace entrega de los siguientes: C. N. T., 250'00; P. Comunista, 433'00; S. R. I., 144'00, y postulación en la barriada, 1.529'25; Sector Sur C. 58, P. Comunista, 505'00; Prometeo Idanso, 10'00; Segundo Grupo Seodar Artillería Internacional, 12.147'00; Juan Español, 1.000'00; Jesús Baitrina, 400'00; Antonio Muñoz, por carta fortificador, 5'00.

Total, pesetas 303.922'05.

Suma anterior, 303.922'05 pesetas. Personal de la Delegación de Euzkadi, en Valencia, 298'65 pesetas; Delegación de la Dirección de Servicios Retaguardia y Transporte, Grupo Ejército, 3.659'00; J. S. U. de Alacúas, 482'00; Juan Isia, 150'00; Marcela Pérez, 25'00; José Conejero, 25'00; Trinidad Martínez, 25'00; Eladio Conejero, 25'00; Enrique Dan, 25'00; motoristas Ejército de Levante, 8.212'00; compañía de Intendencia 208 brigada, 1.485'00; Grupo Sindical Socialista de Telégrafos, 100'00; S. R. I. distrito Teatro, 3.000'00; entregado por el Secretariado Provincial U. G. T., las cantidades siguientes: Personal obrero fábrica de tabacos, de la U. G. T., 6.460'00; Industria Hotelera, camareros, 2.500'00; femenina, 2.000'00; mostrador, 2.000'00; conserjería, 1.500'00; cocina, 500'00; ayudantes, 500'00; vinos, 750'00; espectáculos, 600'00; helados, 85'00; enfermeras, hechos entre sus afiliados, 104'00; S. P. O. madera, S. artesos, caña y mimbres, en Tabernes Blanques, 1.000'00.

Total, 339.432'70 pesetas.

DONATIVOS EN PRENDAS:

Vicente Oltra Suria, una pieza kaki para tabardes. S. R. I., distrito Teatro, 100 jerseys, 50 cazadoras, 50 camisas, 50 calzoncillos.

EL PRESTIDIGITADOR, por Lozano



El prestidigitador: —¿Ven ustedes, señores? Una chistosa,



—Ahora unos poquitos pactos y compendios del «padre Mussolini».



—Otros poquitos más, del «compañero» Chamberlain.



—Y ahora... la clásica palomita.